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Allegato alla Deliberazione n. 16 del 26/02/2015   
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Seduta del  26/02/2015  

 

 

 

 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI RELATIVI ALLA DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE N. 16  DEL 26/02/2015, AD OGGETTO:  
 

 

OGGETTO: Interrogazione presentata dal Cons. Lavarello (Gruppo 
Consiliare “Movimento 5 Stelle”) prot. n. 2584 del 27/01/2015 
ad oggetto: “Personale in pensione presso l’Ente”. 
Inversione dell’ordine del giorno  
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PRESIDENTE   

Votiamo l’inversione subito anticipando la pratica N. 17 a ora.   
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Esito della votazione: presenti n. 16 (assente il Cons. Vagge), votanti n. 
16, favorevoli n. 16. Il Consiglio Comunale approva all’unanimità.   
  
PUNTO N. 17 ALL’ORDINE DEL GIORNO:  INTERROGAZIONE 
PRESENTATA DAL CONS. LAVARELLO (GRUPPO CONSILIARE 
“MOVIMENTO 5 STELLE”) PROT. N. 2584 DEL 27/01/2015 AD 
OGGETTO: “PERSONALE IN PENSIONE PRESSO L’ENTE”. 
  
CONS. LAVARELLO   
In questa pratica chiedo se c’è del personale in pensione presso l’ente, 
non ho voluto fare nominativi perché niente è contro la persona, 
chiamiamolo problemuccio che c’è stato a livello di gestione del servizio 
ragioneria,, però faccio anche riferimento se è compatibile con quanto dice 
la legge, il Decreto Legislativo del 90/14, in cui l’Art. 6, dice incarichi a 
pensionati, divieto dell’entrata in vigore del Decreto Legislativo per la 
pubblica amministrazione di conferire incarichi di collaborazione 
dirigenziale, direttivi a pensionati, non applicazione *** gratuiti, per cui 
vorrei capire com’è inserita la categoria C a cui corrisponde anche una 
retribuzione.   
  
SINDACO  
Intanto la retribuzione è a livello C, non è a livello dirigenziale, è molto 
importante perché l’Art. 6 del Decreto Legislativo 90/14 parla di divieto di 
conferire incarichi di collaborazione dirigenziali o direttivi, quindi grosso 
modo questo non ha la funzione né dirigenziale, né direttivo, tra parentesi 
devo dire che in termini pratici mi è molto difficile assumere un 
eventualmente dirigente a livello anche direttivo, anche perché non 
abbiamo i tempi certi di come finirà questa situazione, quindi ovviamente o 
si trova qualcuno disposto a darci una mano serio, conosciuto come 
esperto nel settore, altrimenti diventa difficile portare avanti un settore 
come quello ne abbiamo nel settore finanziario perché un dirigente 
ovviamente prima di venire, di aderire anche con un concorso pubblico 
anche con la 110 per quanto riguarda essendo un dirigente della Provincia 
o di qualche ente similare, ovviamente bisogna garantirgli almeno un 
periodo di due anni, quindi noi non siamo in grado di garantire, 
temporalmente non siamo in grado di garantire niente.   Comunque per 
tranquillizzare il Consiglio Comunale l’Art. 6 del Decreto Legge 90/14 parla 
a livello dirigenziale o direttivo.   
  
 


